EXAMEN DE PHYSIOLOGIE HUMAINE :

1NGC :if est exacte que :les réponses fausses DeMIZROL
a-la voie directe inhibe le thalamus.

b-la voie directe désinhibe le noyau sous thalamique.

-1 voie indirecte correspondant & la voie frénatrice de la voie directe.

d-la voie indirecte déclenchée juste 42 miiscconde apres la voie directe.

e-les récepteurs D1 de la voie indirecte regoivent la dopamine de la substance noire pars compacta.

2. NGC :les réponses fau
a-1a porte d"entrée des afférences corticales correspondunt au siriatum

b-la zone de sortie correspondant au GPi et SNe.

c-le noyau caudé et putamen forment le néocérébellum .

d-le pallidum et noyau caudé forment le néo-striatum.

e-les neurones épineux moyens du pallidum déchargent  "arrivée des afférences corticales.

3 Crevelet les réponses justes

-les hémisphéres cérébelleux sont charges de mainienir I"équilibre du corps et controle axial.
b-les noyaux dentelés font partie des NCP. correspondant au spinocervelel.

c-le spinocervelet regoit des informations de la sensibililé proprioceptive inconsciente.

d-le cervelet regoit ses afférences via les fibres grimpantes et paralléles.

el vermis et la zone intermédiaire interviennent dans la motricité proximale et distale.

4 Cervelet “les réponses justes

a-les PCI et PCM correspondent & I'étage d'entrée des afférences en provenance du TC. moelie et cortex .
-les efférentes quitient le cervelet par les PCS.

-les fibres grimpantes s arborisent directement sur les dendrites des C de purkinje.

d-les fibres moussues passent d'abord par les grains.

e-Veffer des cellules de purkinje sur les NCP médié par le glutamate.

5 la hiérarchie de I'action volontaire :les réponses justes.

atention.l“intention .la stratégie et la mémoire du travail par le cortex préfrontal.
e cortex pré-moteur chargé de la planification.

aire motrice supplémentaire pour la programmation.

d-Iexécution par le cortex pariétal postérieur (intégration de données sensorielles)
e- reprogrammation par le cortex moteur primaire

a

6.lc peit homme (homonculus moteur ) les réponses justes :
a-représente une carte corticale motrice.

bla ala des muscles au niveau du cortex moteur,

face occupée au niveau cortical est fonction de la aille et longueur des muscles.

1a plastcité neuronale prouve que le cerveau est un systéme dynamique en perpétuclic reconfiguration.
<-toutes les réponses sont justes.

el

7 exéeution d"un projet moteur par :1a réponse juste

a-cortex parietal posterieur (intégration de données sensorieiles
b-les aires 6 de Brodmann.

aire 4 de Brodmann

dles reponses a-b sont justes.

e-toutes les réponses sont fausses




8.les opérations rétiniennes :les réponses justes

a-la dépolarisation est assurée par I'absorption d"un photon lumineux par les photpigments.
b-la concentration intracellulaire en GMPc & Iorigine de la dépolarisation.

c-le GMPc maintient I'ouverture des canaux dépolarisants.

d-la fermeture de canaux voltage-dépendant dépend de I'absorption de photons lumineux.
el 'hyperpolarisation qui assure Ia libération du neurotransmetieur glutamate.

9.1a vision maculaire :la réponse fausse

a-vision précise et épicritique en éclairage diume.
b-par la mise en jeux des photorécepteurs cdnes.
c-vision chromatique.

d-photopique

e-scotopique

10.la rétine périphérique :la réponse fausse :
a-ne contient que des batonnets

b-faible acuité visuelle

c-vision nocturne achromatique

d-pour la vision scotopique en éclairage diume.
e-les réponses a-b et ¢ sont justes

11.les voies optiques :la réponse fausse

a-le nerf optique émerge par la papille

b-le chiasma optique correspondant au lieu de passage controlatéral des deux rétines nasales
e-les fibres de la rétine temporale se projetient en ipsilatéral.

d-les fibres du tractus optique empruntant respectivement les CGmédain et colliculus inf.
e-la projection corticale assurée par les radiations optiques sup et inf.

12.1e sommeil lent SL :1a réponse fausse

a-préparé par le noyau du raphé sérotoninergique
b-décharge du VLPO et activation du SRAA.

c-activation des neurones thamo-corticaux auto-rythmique
d-oscillation thlamo-corticale lente.

e-tracé EEG synchronisé

13.le sommeil paradoxal SP :la réponse fausse :
a-REM sleep.

b-période onirique

c-atonie musculaire

d-rythme EEG synchronisé

e-apparail chaque fin de cycle

14.organisation du sommeil normal :les réponses justes
a-un cycle = SL + SP(90-120minutes)

b-SL. :SL léger +SL profond.

-SL léger istades | €12

-SL lent istades 3 et 4

e-rythme SP rapide en EEG.




15. la glande pinéale épiphysaire sécréte :la réponse juste
a-la prégabaline

b-la mélanine

c-la gabapentine

d-la vigabatrine

e-la mélatonine

16. EMG :la réponse fausse :
a

plore le SNP

b-intéréts diagnostic et pronostic

c-contre indiqué chez les patients qui portent un pace-maker.
térét dans les pathologies des muscles squelettiques.
e-réponses a et b fausses

17.EEG :la réponse juste
a-évaluation de I"activité corticale.
b-enregi des ddp p
c-analyse I"organisation du sommeil.
d-a, b et ¢ fausses

e-réponse d fausse

18.un EEG de veille pour un adulte yeux fermés objective :la réponse fausse
a-un rythme alpha (8-12 hz) pariéto-occipital

b-un rythme fortement synchronis¢.

c-un rythme desynchronisé

d-le rythme delta devient pathologique

e-a et ¢ sont justes

19.1a projection des bandelettes optique au niveau :réponse juste
a-cortex temporal

b-cortex somesthésique

c-cartex moteur.

d-cortex occipital

e-cortex limbique

20.Paire 6 de Brodmann correspond & :réponse juste :
a-cortex insulaire

b-cortex pariéto-occipital

c-cortex prémoteur et moteur supplémentaire
d-cortex temportal

e=cortex cérébelleux



21, Dans| de section et de &lectrique des {une réponse juste) :

A.  Lasection d’une racine ventrale supprime la sensibilité et laisse persister la motricité.

8. Lastimulation électrique du bout périphérique d'une racine dorsale sectionnée provoque des
contractions musculaires ipsilatérales.

C. Lastimulation électrique du bout périphérique d’une racine dorsale est sans effet.

D. Lasection d’une racine ventrale se traduit par des troubles sensitivo-moteurs.

E.  Laconduction de I'influx nerveux dans la paire rachidienne est afférente.

22. Leslois de BELL et MAGENDIE enseignent que (deux réponses justes) :
A Laracine postérieure est médullipéde.
8. Laracine antérieure est médullifuge.
C. Lenerf de conjugaison est médullipade.
D. Leganglion spinal est le centre trophique des racines antérieures.
£ La conduction de Iinflux nerveux dans le canal épandymaire est polarisée.

23. « La vole finale commune de SHERRINGTON » désigne (une réponse juste):
A Lecomplexe dont I'élément estun de la moelle spinale.
8. Lecomplexe ique dont I'élément pré estun dela moelle spinale.
€. L'unité motrice dans un muscle squelettique.
D. Lepoint d'union des racines rachi antérieure et

£ Lefaisceau pyramidal direct.

24. Dans la fonction conductrice de la moelle spinale (deux réponses justes) :
A.  Les voies descendantes sont motrices.
5. Toutes les voies nerveuses font relais au niveau de la moelle spinale.
C. Chaque voie ascendante posséde, en paralldle, une voie descendante qui assure une fonction
opposée.
D. Les fonctions motrices sont controlées par [ voie spino-thalamigue.
E._ Les voies ascendantes sont sensitives.

N
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. parmiles voles s, celles de la sensiblli t justes) :
A Le systéme cordonal postérieur.

8. Le faisceau spino-cérébelleux.

C. Lefaisceau spino-thalamigue.

D. Lefaisceau pyramidal croisé.

£ Lefaisceau tecto-spinal.

. Parmi les voies suivantes, laquelle est impliquée dans la sensibilité proprioceptive consciente?
A. Les faisceaux de GALL et BURDACH.

B. Le faisceau néo-spino-thalamique.

C. Les voies extra-pyramidales.

D. Lefaisceau réticulo-spinal.

E. Lefaisceau spino-cérébelleux.

N
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27. Le reflexe est une réponse motrice (une réponse Juste) :
A. volontaire, i rapide, it i ée et prévisible.
B. Involontaire, automatique, rapide, consciente, stéréotypée et prévisible.
3 ique, rapide, i i é et prévisible.
D, ire, rapide, I i é etimprévisil
£ volontaire, ique, rapide, consciente, stéré et imprévi




28. Le reflexe myotatique se caractérise par (deux réponses justes) :
A Unelatence trés élevée.
8. Laprésence de la post-charge.
C. Un arc reflexe mono-synaptique.
D. Sonimportance dans le maintien du tonus musculaire.
E. Safatigabilité.

~
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. Le reflexe de flexion (une réponse juste):
A Estune réponse de latence plus ou moins élevée.
B. Larc reflexe est poly-synaptique.
C. lestfatigable.
D. Ilaun rdle de protection.
E. Toutes les réponses sont justes.

@
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. Parmi les structures nerveuses sulvantes, laquelle n'intervient pas dans le contrdle des reflexes
spinaux ?
A Lecolliculus supérieur.

8. Laformation réticulaire.
C. Lecolliculus inférieur.
D. Lenoyau rouge.
Les noyaux du raphé.

31. Les proj motrices du bral i dans les de (deux réponses Justes) :
A. Uéquilibration.
B. Lasensibilité extéroceptive.

C. Les mouvements oculaires.
D. La sensibilité proprioceptive.
E. Toutes les propositions sont Jjustes.

32. Dans les modalités sensorielles somesthésiques (une réponse juste) :
A La proprioception renseigne sur la taille et Ia texture des objets.
8. Le tact épicritique comprend la sens
¢ Lanociception est la perception des mouvements des membres et du corps dans I'espace.
D. Toutes les propositions sont fausses.

33, parmi les faisceaux ascendants suivant, lequel ne fait pas partie du systéme lemniscal ?
A. Lesystéme cordonal postérieur.
B. Le faisceau néo-spino-thalamique.
C. Le faisceau spino-réticulo-thalamique.
D. Lefaisceau spino-cervico-thalamique.
£ Les fibres post-synaptiques des cordons postérieurs.

34. Le systéme extralemniscal se caractérise par (une réponse juste) :

A Une discrimination spatiale, ire et une

B. Une discrimination spatiale, itaire sans

€. Uimportance du phénoméne de linhibition latérale.

D. dela de type hété ethété par 'absence de linhibition

ité des réponses neuronales.



35. Les propriétés fonctionnelles des différentes parties de I'oreille (deux réponses justes) :
La cochiée présente la propriété de la tonotopie passive.

Le conduit auditif externe fait office d’une caisse de résonnance sonore.

Le nerf auditif transmet, & a fois, les influx nerveux d'origine cochléaire et vestibulaire.
La chaine des osselets est trés sensible aux mouvements de la membrane basilaire.

Le tympan est trés sensible a la pression des ondes sonores.

moow»
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6. L'organe de Corti (une réponse juste) :

A Les cellules ciliées internes sont le siége des phénomenes de la é lectrique des
ondes sonores.

B. Les cellules ciliées externes sont responsables de la propriété de la tonotopie active.

C. Ladépolarisation cellulaire est due 3 I'entrée massive, dans la cellule, du potassium (K+) a travers les
canaux iques non i ibles.

D. Uendolymphe, trés riche en K+, emplit le canal cochléaire.

E. Toutes les réponses sont justes.

w
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. Les P.EA : potentiels évoqués auditifs (deux réponses justes) :
A. Les P.E.A précoces correspondent aux ondes (N) et (P).

B. L’onde lll a pour origine le nerf auditif.

C. Lesondes:1, I, Il IV et V sont des P.E.A précoces de latence inférieure & 10 millisecondes.
D. LesP.E.A se composent de potentiels précoces et des potentiels tardifs.

@

8. Les organes otolithiques (une réponse juste) :
A.  Correspondent aux canaux semi-circulaires.
8. Correspondent  l'utricule et au saccule.
C. Sont sensibles aux accélérations angulaires de la téte.
D. Sont coiffés par la créte ampullaire.
£ Sont sensibles aux accélérations linéaires et rotatoires.

w
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. Les propriétés hi du systéme (deux réponses justes) :
A, Les cellules sensorielles sont les cellules de type I et Il.
8. Les stéréocils baignent dans la périlymphe.
C. Lescellules sensorielles sont les cellules ciliées internes et externes.
D, Les cellules sensorielles sont des cellules de Golgi de type et Il
E. Lescellules i répondent 3 un de la téte par une ou une
hyperpolarisation selon la direction du mouvement.

40. Parmiles structures nerveuses sulvantes, laquelle n'intervient pas dans le traitement central de
Vinformation vestibulaire ? N
A Lenoyau de Deiters.
Le ganglion de Scarpa.
Le noyau dentelé.
Le cervelet.

oo®
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41. La sécrétion du LCR s’effectue au péle apical des cellules épendymaires se fait par (1 réponse)
A. Lapompe Na'/K* ATPase.
B. La pompe CI'/K* ATPase.
C. Par transport facilité.
D. Toutes les réponses sont justes
42. La pression du LCR augmente dans les cas suivants sauf un, lequel ?
A. Lreffort
B. La compression des veines jugulaires
C. Durant le sommeil
D. La défécation
‘ 43.Le PH du LCR est de :
A 83
B. 73
C- 63
D. 10.3
44. Les méthodes anthropométriques comprennent : la réponse fausse
A. Indice de Quételet :
B. LeRTH
C. La créatinine urinaire
D. LaCMB
45. Les sujets font parties du morphotype androide lorsque :
A. Le RTH >0.95 chez I'homme
B. Le RTH<0.95 chez I’homme
C. Le RTH =0.95 chez I’homme
D. Toutes les réponses sont fausses
46. La valeur biologique des protéines varie selon :
A. L’origine alimentaire des protéines
| B. Leur richesses en acides aminés essentiels
C. L’apport calorique
D. Toutes les réponses sont fausses
47. Une alimentation riche en acide gras mono insaturée diminue :
A. LeLDL
B. Le HDL
C. Le VLDL
D. Les triglycérides
48. L’apport quotidien des protéines doit &tre de :
A. 5 grammes/kg de poids corporel
B. 0.5 gramme/kg de poids corporel
C. 1 gramme/kg de poids corporel
D. 10 grammes/kg de poids corporel
49. Les recommandations internationales pour éviter le surpoids :
A. Une alimentation équilibrée
B. Un alitement prolongé
C. Une alimentation riche en glucides
D. Une activité physique quotidienne d’au moins 30 minutes
50. Le calcul de PIMC (indice de masse corporelle) se fait comme suit :
A. Lataille/(le poids) 2
B. (Le poids) */taille
C. (Lataille) le poids
D. Le poids/ (taille) 2



fall = * * * * % * * * * * * * *
o * % * % * * * * * * * ® * % * * * #* * *
CEE * % % #* #* * * #* * * *

=T % * o * * * % ® % * #* * * * % % *

= ~ Ol |Nm (s Wk~ 00|o i wn ~|e|en = ~ =2} =~ < ~
Al | | | = NININ| NN NN NN m m m | < < <



	2eme année médecine, emd 3 de physiologie avec correction, année 20162017 , faculté de médecine tlemcen_Page_1
	2eme année médecine, emd 3 de physiologie avec correction, année 20162017 , faculté de médecine tlemcen_Page_2
	2eme année médecine, emd 3 de physiologie avec correction, année 20162017 , faculté de médecine tlemcen_Page_3
	2eme année médecine, emd 3 de physiologie avec correction, année 20162017 , faculté de médecine tlemcen_Page_4
	2eme année médecine, emd 3 de physiologie avec correction, année 20162017 , faculté de médecine tlemcen_Page_5
	2eme année médecine, emd 3 de physiologie avec correction, année 20162017 , faculté de médecine tlemcen_Page_6
	2eme année médecine, emd 3 de physiologie avec correction, année 20162017 , faculté de médecine tlemcen_Page_7
	2eme année médecine, emd 3 de physiologie avec correction, année 20162017 , faculté de médecine tlemcen_Page_8

